

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2024年9月
星期一
农历甲辰年八月廿一

23



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第11895期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

在第七个“中国农民丰收节”到来之际
习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候
强调千方百计推动农业增效益农民增收入农村增活力 让农民群众可感可及得到实惠

习近平在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际作出重要指示强调
努力把新疆班办得更有质量更有成效
为新疆培养造就更多忠诚干净担当的高素质干部

详见第二版

习近平在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上发表重要讲话强调 更加充分发挥人民政协的显著政治优势 不断巩固发展生动活泼安定团结的政治局面

李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁主持



9月20日上午,中共中央、全国政协在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。新华社记者鞠鹏摄

9月20日上午,中共中央、全国政协在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席大会。新华社记者鞠鹏摄

新华社北京9月20日电 中共中央、全国政协20日上午在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调,我们要更加坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,在发展全过程人民民主中把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来,不断巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、国家副主席韩正出席大会。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持大会。

大会在雄壮的国歌声中开始。习近平发表了重要讲话。他指出,75年来的实践证明,人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的伟大成果,是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造,具有深厚的文化基础、理论基础、实践基础,具有鲜明中国特色和显著政治优势,是科学、有效、管用的制度安排,在人类政治制度发展史上具有独特政治价值。

习近平强调,中共十八大以来,我们适应中

国特色社会主义新时代的形势任务,在实践创新基础上推进人民政协理论创新,不断深化规律性认识。主要是:坚持中国共产党对人民政协的全面领导,坚持人民政协性质定位,坚持发挥人民政协作为专门协商机构作用,坚持和完善我国社会主义新型政党制度,坚持大团结大联合,坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,坚持聚焦党和国家中心任务履职尽责,坚持人民政协为人民,坚持强化委员责任担当,坚持以改革创新精神推进履职能力建设。这10条构成了我们党关于加强和改进人民政协工作的重要思想,是75年来特别是新时代以来人民政协

事业发展经验的集中体现,是新时代新征程做好人民政协工作的根本遵循,必须完整、准确、全面贯彻落实,并在实践中不断丰富和发展。

习近平指出,协商民主是全过程人民民主的重要组成部分,是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势,是党的群众路线在政治领域的重要体现。新时代新征程,要始终坚持正确政治方向,统筹推进协商民主体系,着力健全协商民主机制,不断拓展协商方式和平台,积极营造良好氛围和条件,不断推动协商民主广泛多层制度化发展。

习近平强调,新时代新征程,人民政协要发扬优良传统,牢记政治责任,坚持党的领导、统

一战线、协商民主有机结合,充分发挥专门协商机构作用,为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

习近平指出,坚持和发展中国特色社会主义是巩固共同思想政治基础的主轴,新时代中国特色社会主义思想是统揽政协工作的总纲。人民政协要深刻认识人民政协制度和人民政协组织的鲜明政治属性,深入学习贯彻党的创新理论,不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础,推动各党派团体和各族各界人士进一步实现政治上团结合作、思想上共同进步、行动上步调一致。

(下转第二版)

我市组团参加2024世界制造业大会

吴劲出席

本报讯(全媒体记者李文刚)9月20日上午,为期四天的2024世界制造业大会在合肥隆重开幕。我市组团参会,向世界展示“滁州制造”的创新成果和智慧实力。市委书记、市长吴劲,市委常委、常务副市长邓继毅,副市长单培、贡植平等出席相关活动。

本次大会以“智造世界·创造美好”为主题,由4场重大活动、6场项目对接活动、15场专项活动组成。大会展览设在合肥滨湖国际会展中心,围绕中华人民共和国成立75周年主题,设置序厅、国际展示、大国制造展示、主宾省(市)展示、外省(区、市)制造业高质量发展成就展示、安徽省新型工业化发展成就展示等板块,总面积达2万平方米,多层次、立体式呈现新中国成立75周年以来国家及安徽制造业发展成就。

为充分利用展会平台,向世界展示滁州制造业

产业特色和竞争优势,我市充分准备,积极行动,精选滁州捷泰新能源科技有限公司、东方日升(安徽)新能源有限公司、滁州喆塔科技有限公司、安徽全柴动力股份有限公司、安徽天康(集团)股份有限公司、安徽康乐机械科技有限公司、九华华源药业股份有限公司等一批重点企业亮相大会主展馆新一代信息技术、高端装备、数字化转型、传统产业转型升级等展区。

大会期间,我市代表团将组织参加开幕式暨主旨演讲、2024国家制造强国建设论坛、省与中央企业合作发展座谈会、通用人工智能工业领域应用场景对接会、制造业知识产权保护和运用对接会、2024国际商协会大会、安徽省新兴产业与跨国公司对接会等重要活动,与国内外知名专家学者、行业领军企业、境内外知名商协会等探讨行业发展趋势,深化交流合作,共谋发展机遇。

此外,在大会开幕式重大项目集中签约环节,我市的“滁州智浦高端智能家电生产基地项目”等2个30亿元以上项目参加现场签约。

在当天的开幕式上,大会还发布了2024中国制造业企业500强榜单,安徽天康(集团)股份有限公司入选。记者在主展馆数字化转型展区看到,该公司带来的智能仪器仪表吸引了众多来往客商驻足了解。“近年来,安徽天康集团积极转变生产方式,大力推进信息化、智能化建设,以‘机器换人’‘数字管理’来不断提升智能制造水平,从而实现互联网、物联网与传统制造业的深度融合,推动企业迈向高质量发展。”安徽天康(集团)股份有限公司国家企业技术中心主任华启国在接受记者采访时表示:“下一步,集团将持续聚力创新、奋勇争先,为全市、全省制造业高质量发展贡献‘天康力量’。”

在滁州,常听企业老总说,滁州是近几年长三角的一匹“黑马”。这是真的吗?滁州市委书记、市长吴劲在接受采访时表示,近年来,乘着一体化的东风,滁州发展步入快车道。



何为快车道?吴劲拿出了一组数据:论经济体量,滁州已从2012年全国第185位上升至2023年的第89位,创造了令人瞩目的“滁州速度”。2019年,滁州经济总量从安徽第五跃居第三,仅次于合肥和芜湖。

以前谈起滁州,其知名度恐不及下辖的凤阳县,更不用说中国农村改革主要发源地小岗村,甚至有人将“滁州、徐州和湖州”混为一谈。近年来,随着其黑马潜质逐步被挖掘,在长三角企业界流传着这样一句话——滁州有着“南京的位置,安徽的成本”。

滁州地处安徽东大门,紧邻合肥、南京,处于两大都市圈“双圈叠加”区域。2018年以来,滁州把长三角一体化发展作为最大机遇,并以融入两大都市圈作为融入长三角一体化的突破口。滁州的行动不止于此。2012年4月,中新苏滁高新区开建,这是苏州工业园区走出江苏的首个开发园区。2021年9月,立足上海、面向长三角,滁州在上海虹桥国际开放枢纽挂牌滁州国际(虹桥)会客厅。2013年,“旁听生”滁州正式加入长三角城市经济协调会,今年更是成了2024年长三角城市经济协调会第23次全体会议的“东道主”。

对于滁州,安徽省委、省政府寄予厚望,并表示“已具备起飞的条件”。为谱写融入长三角一体化发展新篇章,吴劲表示,滁州将高举改革旗帜、弘扬小岗精神,进一步落实深度融入长三角一体化发展机制,更大力度“走出去”,更大范围“请进来”,奋力在主动服务和融入长三角一体化发展等国家战略中展现新作为、作出新贡献。

(下转第三版)

《解放日报》9月18日一版报道
近日,长三角城市经济协调会全体会议在滁州召开
一体化是最大机遇,彰显「滁州作为」
访滁州市委书记、市长吴劲

解放日报记者任俊猛

我市举办“歌唱祖国 强军有我”双拥主题活动

王图强出席

本报讯(见习记者马晨晨 全媒体记者李邦军)9月20日下午,由市委宣传部、市双拥办、滁州军分区政治工作处联合主办的庆祝中华人民共和国成立75周年“歌唱祖国 强军有我”双拥主题活动在滁州大剧院举办。市人大常委会主任王图强,市委常委、宣传部部长李宝君,滁州军分区司令员马雪刚,市委常委、滁州军分区政委吴晓峰,市政协副主席陈素云,驻滁官兵以及各界代表齐聚一堂,欢度佳

节,共叙深情。

活动分为“礼赞祖国”“双拥情浓”“奋斗强军”三个篇章,精彩节目弘扬了双拥主旋律,讴歌了军民鱼水情,展示了新时代军人军属爱国奉献的优秀品质与精神风貌。活动为荣获“全国国防教育示范学校”的7所学校授牌,为立功受奖军人家属佩戴红花绶带、颁发喜报。现场还进行了国防动员系统先进典型展示。

近年来,我市以全国双拥模范城“连创连冠”为强大动力,突出服务部队备战打仗这一主线,以更高站位、更实举措做好新时代双拥工作,广大干部群众全力以赴,展示了新时代军人军属爱国奉献的优秀品质与精神风貌。活动为荣获“全国国防教育示范学校”的7所学校授牌,为立功受奖军人家属佩戴红花绶带、颁发喜报。现场还进行了国防动员系统先进典型展示。